

ПРОФЕССОР ТАТЬЯНА БОРИСОВНА ТОЛПЕГИНА



25 декабря 1994 г. исполнилось 70 лет со дня рождения и 47 лет научно-педагогической и общественной деятельности видного представителя Казанской патофизиологической школы, заслуженного деятеля науки Татарстана, доктора медицинских наук, профессора Татьяны Борисовны Толпегиной.

После окончания в 1947 г. Казанского медицинского института Т. Б. Толпегина закончила аспирантуру на кафедре патологической физиологии у проф. А. Д. Адо и в 1952 г. защитила кандидатскую диссертацию на тему «К патогенезу брадикардии при брюшном тифе». С 1954 по 1956 г. она была командирована МЗ СССР для работы в Монгольский университет в качестве заведующей кафедрой физиологии. Последующие годы работы в должности ассистента и доцента кафедры патофизиологии Казанского медицинского института завершились в 1967 г. защитой докторской диссертации на тему «Некоторые механизмы аллергической реакции желчного пузыря».

С 1967 г. Татьяна Борисовна работала в Казанском институте усовершенствования врачей сначала заведующей кафедрой функциональной диагностики, а затем она основала и возглавила кафедру аллергологии. С 1979 по 1989 г. Т. Б. Толпегина руководила кафедрой общей клинической

патологии, на которой впервые организовала циклы для подготовки врачей-иммунологов. 16 лет она была проектором по научной работе Казанского ГИДУВа; в настоящее время Татьяна Борисовна — профессор кафедры клинической лабораторной диагностики.

За годы работы в Казанском ГИДУВе Т. Б. Толпегина проявила себя как крупный ученый и организатор науки, вдумчивый и принципиальный исследователь, прекрасный и высокоэрудированный педагог, блестящий лектор. Много сил она отдает совершенствованию учебного процесса. Основная проблема ее научных исследований — патогенез аллергических реакций. Проф. Т. Б. Толпегиной принадлежит около 100 научных работ, из них 2 монографии и 4 учебно-методических пособия. Неоднократно она выступала с докладами на всесоюзных и международных конференциях и симпозиумах. Татьяной Борисовной подготовлены 2 доктора и 8 кандидатов медицинских наук. Она активно участвует в аттестации научных кадров в качестве председателя и члена специализированных ученых советов.

Проф. Т. Б. Толпегина всегда успешно сочетала большую педагогическую и научно-исследовательскую деятельность с общественной работой. Ее многогранная деятельность получила высокую оценку: за подготовку врачей-аллергологов она награждена бронзовой медалью ВДНХ СССР, почетными грамотами, значком «Отличнику здравоохранения», медалями. В 1976 г. ей было присвоено звание заслуженного деятеля науки ТАССР.

Казанское научное общество патофизиологов, ученики и сотрудники кафедры клинической лабораторной диагностики сердечно поздравляют юбиляра и желают уважаемой Татьяне Борисовне крепкого здоровья, счастья и многих лет плодотворной, творческой работы.

Проф. И. М. Рахматуллин,
проф. А. П. Цибулькин,
доц. В. П. Нефедов (Казань)